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GL Events

	 Working space
LOCATION	 Lyon France
PROJECT	 Studio Odile Decq
PRODUCT	 Pétale
	 Read more: luceplan.com/products/acoustic
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SpareBanken1SR

	 Working space
LOCATION	 Stavanger, Norway
PROJECT	 Arkidea AS
	 Interior fittings:Senab Eikeland & TreProsjekt
PRODUCT	 Silenzio
	 Read more: luceplan.com/products/acoustic

P
ho

to
: A

rn
e 

B
ru

 H
au

g

37PROJECTS



Macromex Headquarters

	 Working space
LOCATION	 Bucarest, Romania 
PRODUCT	 Farel
	 Read more: luceplan.com/products/acoustic
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WPP

	 Working space
LOCATION	 Chicago USA
PRODUCT	 Silenzio
Read more: luceplan.com/products/acoustic
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Twist

	 Working space
LOCATION	 Paris Clichy-Batignolles, France
PROJECT	 Studio Odile Decq
PRODUCT	 Pétale
	 Read more: luceplan.com/products/acoustic
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Skyway Montebianco

	 Hospitality
LOCATION	 Courmayeur Italy
PROJECT	 Roberto Rousset, Arch. Danilo Montovert
PRODUCT	 Silenzio
Read more: luceplan.com/products/acoustic
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Charlottehaven

	 Hospitality
LOCATION	 Copenhagen, Denmark
PROJECT	 Lundgaard & Tranberg Arkitekter
PRODUCT	 Silenzio
	 Read more: luceplan.com/products/acoustic
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Confluence - Institute for Innovation 
and Creative Strategies in Architecture

	 Public Spaces
LOCATION	 Lyon France
PROJECT	 Studio Odile Decq
PRODUCT	 Pétale
	 Read more: luceplan.com/products/acoustic
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Robatherm GmbH

	 Working space
LOCATION	 Burgau, Germany
PROJECT	 Meinlschmidt Raumkonzepte
PRODUCT	 Silenzio
	 Read more: luceplan.com/products/acoustic
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National Assembly Busan Library

	 Public Spaces
LOCATION	 South Korea
PROJECT	 Daain Group Architects & Engineers CO. Ltd
PRODUCT	 Pétale
	 Read more: luceplan.com/products/acoustic
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Technopark Winterthur AG

	 Working space
LOCATION	 Winterthur, Switzerland
PRODUCT	 Silenzio
	 Read more: luceplan.com/products/acoustic
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LightingLab-Luxspace

	 Working space
LOCATION	 Bucarest , Romania
PRODUCT	 Farel
	 Read more: luceplan.com/products/acoustic
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Marinaquartier Rödl & Partner

	 Working space
LOCATION	 Regensburg, Germany
PROJECT	 Pure gruppe
PRODUCT	 Pètale
Read more: luceplan.com/products/acoustic
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Shopify Headquarters

	 Working space
LOCATION	 Ottawa, Canada
PROJECT	 Line Box Studio, Andrew Reeves
LIGHTING DESIGNER 	 Dark Tools Toronto 
PRODUCT	 Pètale
Read more: luceplan.com/products/acoustic
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Acoustic solutions

Farel
65

Pétale
89

Silenzio
99

Koinè
79
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FarelDiego Sferrazza

SUSPENSION

Projects: 28, 38, 56
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FAREL

EN Farel introduces an iconic dome structure, a neutral 
geometric form proposed in sound-absorbing thermoformed 
material with outer fabric cladding. Farel is a lamp with very 
low environmental impact. The fabric covering the outside 
of the shade is made with 100% recycled yarns. Luceplan 
takes part in the SEAQUAL initiative, a project on a vast scale 
to free seas and coasts of plastic refuse, which is transformed 
into completely traceable recycled raw material. 
The felt that covers the inside of the shade made of 60% 
recycled material. The lamp can be personalized thanks 
to a combination of colors for the shade, ranging through cool, 
warm and neutral tones for the outside, combined with dark 
or pale hues for the inside.

IT Farel introduce l’iconica struttura a cupola, una geometria 
neutra proposta in materiale termoformato fonoassorbente 
rivestito di tessuto all’esterno. Farel è una lampada a 
bassissimo impatto ambientale. Il tessuto che riveste 
esternamente il paralume proviene da filati riciclati al 100%. 
Luceplan ha sposato l’iniziativa SEAQUAL, un progetto su 
vasta scala di pulitura dei mari e delle zone costiere dai rifiuti 
plastici, al fine di trasformarli in materiale grezzo riciclato 
completamente tracciabile. Anche il feltro, che riveste 
l’interno del paralume, è costituito da materiale riciclato al 
60%. È possibile personalizzare la lampada grazie a una 
combinazione di colori del paralume che spaziano da tonalità 
fredde, calde e neutre per l’esterno, abbinate a toni scuri o 
chiari per l’interno.

Farel
The dome of silence

65
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Acoustic 
specification

Sound-absorbing panel 

Ring in coated 
aluminiumFabric

Ring and heat sink in 
coated aluminium

EN The Farel suspension lamps combine 
high-quality lighting, acoustic comfort 
and refined design. The structure comes in 
a neutral geometric form offered in sound-
absorbing thermoformed material. 
It is outfitted at the top and along the lower
diameter with two metal rings, available in 
different finishes, that can be freely fastened 
to the shade for complete customizing on 
the part of the user.

IT Le lampade a sospensione Farel coniugano 
un’illuminazione di alta qualità a comfort 
acustico e design raffinato. 
La struttura presenta una geometria neutra 
proposta in materiale termoformato 
fonoassorbente.  La struttura è completata, 
nella parte superiore e sul diametro inferiore, 
da due anelli di metallo, disponibili in diverse 
finiture, che possono essere fissati 
liberamente al paralume per offrire all’utente le 
più ampie possibilità di personalizzazione.

Sound Absorption of Farel 
based on test results in compliance 
with EN ISO 335:2003 
“measurement of sound absorption 
in a reverberation room”.

without Pétale

with Pétale
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FAREL

EN	 The tecnology of Pétale is based on free suspended 
sound-absorbing units. ound waves propagate through 
the fabric and penetrate inside the sound absorbing material, 
where their energy is reduced.
With Pétale, the sound waves are not just absorbed by the 
bottom surface but also by the top, which intercepts sound 
reflected by walls and ceilings.

IT 	 The tecnology of Pétale is based on free suspended 
sound-absorbing units. Sound waves propagate through 
the fabric and penetrate inside the sound absorbing material, 
where their energy is reduced.
With Pétale, the sound waves are not just absorbed by the 
bottom surface but also by the top, which intercepts sound 
reflected by walls and ceilings.
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Application model: meeting room

Location analysis: 
These spaces are designed to offer an optimal 
amount of privacy, in which the main objective 
is high quality conversation. They provide a 
place of interaction with digital systems and 
between people. 
 
Solution: 
To concentrate light on the surface of the table, 
creating a cozier environment enhanced by 
the chromatic and textural relationships 
between fabrics and metal parts. The “dome 
effect” ensures limited spread of sound and 
more effective communication.

Modello di applicazione: sala riunioni

Analisi della location:
Questi spazi sono pensati per offrire un ambiente 
riservato, in cui la qualità della conversazione è 
l’obiettivo principale. Un luogo di interazione sia 
con i sistemi digitali che tra le persone. 

Soluzione:
Concentrare la luce sulla superficie del tavolo, 
creando un ambiente più raccolto, valorizzato 
dall’interazione cromatica e materica tra 
tessuti e parti metalliche. L’“effetto cupola” 
garantisce una minore dispersione del suono 
e una comunicazione più efficace.

Room data
L = 6 m
W= 4 m
H= 3 m

Fixtures installation
2 fixtures 
for 1 meeting table
1,6 m AFF

Lighting source 
Led 23W 2700K

Illuminance 
average
Post (average value) 
678 lx

Dimensioni
L = 6 m
W= 4 m
H= 3 m

Apparecchi
2 apparecchi 
per 1 tavolo riunioni
1,6 m AFF

Sorgente luminosa
LED 23W 2700K

Illuminamento 
medio
Dopo l’installazione 
(valore medio): 678 lx

Before: Time of reverberation* 0,9 s
After: (+ 2 Farel)  
Time of reverberation 0,82 s
Decrease of reverberation: about 15%**

Measuring reverberation time allows to calculate total 
sound absorption. Reverberation time varies according 
to the frequency. If reverberation time is too long, the 
space can have echoes and rumbles. 

The data is always approximate: the software doesn’t take  
in consideration the position of the speaker and the 
position of absorbent surfaces.

Prima: Tempo di riverberazione* 0,9 s
Dopo: (+ 2 Farel)
Tempo di riverberazione 0,82 s
Riduzione del riverbero: circa 15%**

La misurazione del tempo di riverberazione consente 
di calcolare l'assorbimento acustico totale. Il tempo di 
riverberazione varia in base alla frequenza. Se è 
troppo lungo, lo spazio può generare eco e rimbombi.

I dati sono sempre approssimativi: il software non 
considera la posizione del parlante né quella delle 
superfici assorbenti.

1

2

3

Application

*

**

*

**
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External fabric 
Rust

Internal felt
Black

External fabric 
Ocher

Chromatic
Map
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EN Eco-sustainability
From the SEAQUAL initiative,
a community committed 
to a program for cleaning 
ocean plastic, recycling it 
into new products.

IT Eco-sostenibilità 
Dall'iniziativa SEAQUAL, 
una comunità impegnata 
in un programma di pulizia 
della plastica degli oceani 
la ricicla in nuovi prodotti.

External fabric 
Light grey

Internal felt
White

External fabric 
Dark grey

Interior
60% recycled felt

Exterior
100% recycled fabric

7 1FAREL
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D96 Technical data

Light source 
 

Materials 
 

Metal parts 
Rings and heat sink finishes 

External lampshade finishes 
 

Internal lampshade finishes 
 

Shade in acoustic material and flame retardant fabric 
Rings and heat sink in coated aluminium

Matt
Black

WhiteWhite

Matt
Alu

Black

D96/6DW - D96/6D LED module 23W* 2700K/3000K  dimmable push/DALI CRI 90		

D96/6DW-D96/6D 
optics dimmable phase cut 
or push/DALI  
with suspension cables 
and finishing rings 
+ 
D96C 
shade 

Light
Grey

Dark
Grey

Rust

Black

Ocher

31.5”

80 cm

11
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9
.8
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3
0

 -
 3
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m

15
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”
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D96/6D - D96/86DW + D96C
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Mandalaki Studio Koinè

SUSPENSION

KOINÈ 75

Projects: 26
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KOINÈ

EN The Koinè family of suspension lamps stands out for its 
elegance and purity of form. The crux of the project lies in 
the light source: a custom-made mineral lens that produces 
a beam with an overturned conical form, to create a circle 
of light with clear and uniform contours. The overall effect that 
brings the Koinè project to life permits avoidance of any form 
of glare, ensuring visual comfort. In the sound-absorbing 
version, Koinè adds an ulterior innovation to its high 
technology and lighting performance. The reflector becomes 
a cap in 60% recycled felt; while playing an important 
decorative role, it improves acoustic comfort in spaces, 
reducing the reverberation time of sound. Inside, a portion 
in aluminium completes the surface and contributes 
to support the felt, on the one hand, and to disperse the heat 
from the light source on the other.

IT La famiglia di lampade a sospensione Koinè si 
contraddistingue per eleganza e purezza formale. Il cuore 
del progetto risiede nella sorgente luminosa: una lente 
minerale realizzata ad hoc che consente di ottenere un fascio 
luminoso a forma di cono rovesciato che crea un cerchio 
di luce dai contorni netti e omogeneo. L’effetto luminoso 
complessivo, che anima il progetto Koiné, consente di evitare 
ogni forma di abbagliamento e garantire comfort visivo. 
All’alta performance tecnologica ed illuminotecnica che la 
contraddistingue, Koinè nella versione fonoassorbente, 
aggiunge un’ulteriore componente innovativa. Il riflettore 
diventa un cappello in feltro riciclato al 60% che, oltre ad 
avere un importante ruolo decorativo, permette di migliorare il 
comfort acustico nello spazio diminuendo i tempi di riverbero 
del suono. Al suo interno una porzione in alluminio ne 
completa la superficie e contribuisce da un lato a sorreggere 
il feltro e dall’altro a dissipare il calore della sorgente.

Koinè
Purity of forms and silence

7 7



Sound-absorbing panel
The lampshade consists 
of three overlapping layers 
of PET felt, 60% recycled 
and thermoformed to meet 
specific acoustic comfort 
requirements.

Sound absorbing panel
Il paralume della lamapda è 
costituito da tre strati 
sovrapposti di un feltro in 
PET reciclato al 60%
e termoformato di modo 
rispondere ad appropriati 
requisiti di comfort acustico.

Koinè 86 Koinè 1 10

Acoustic 
specification

Multilayer felt 
sound-absorbing panel

Light source
with mineral glass lens 

Aluminum 
structure
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LUCEPL AN AC OUSTIC SOLUTIONS78



KOINÈ 79



Application

Application model: restaurant

Location analysis: 
The quality of a restaurant depends on its food,
service, atmosphere, and acoustic comfort, 
all contributing to pleasant conversations in 
welldesigned, private spaces.

Solution: 
Focus the light on the table surface to create 
a more intimate setting, enhanced by visual 
and acoustic comfort. Koinè ensures both, 
offering a well-lit, quiet, and cozy environment.

Modello di applicazione: ristorante

Analisi della location:
La qualità di un ristorante è una combinazione
di diversi fattori: la qualità del cibo, del servizio
e dell’ambiente, e una buona qualità del suono
unita al comfort acustico.

Soluzione:
Concentrare la luce sulla superficie del tavolo, 
creando un ambiente più raccolto, valorizzato 
dal comfort visivo e acustico. Koinè garantisce 
comfort visivo e acustico, offrendo uno spazio 
intimo, ben illuminato e confortevole.

Room data
L = 6,3 m
W= 12 m
H= 3 m

Fixtures installation
1 fixtures for 1 table
1,9 m AFF

Lighting source 
Led 26W 2700K

Illuminance 
average
min value: 441 lx
max value: 1035 lx

Dimensioni
L = 6,3 m
W= 12 m
H= 3 m

Apparecchi
1 apparecchio 
per tavolo
1,9m da terra

Sorgente luminosa
LED 23W 2700K

Illuminamento 
medio
valore min: 441 lx
valore max: 1035 lx

Before: Time of reverberation* 0,7 s
After: (+ 8 koinè diam 86)  
Time of reverberation 0,58 s
Decrease of reverberation: about 20%**

Measuring reverberation time allows to calculate total 
sound absorption. Reverberation time varies according 
to the frequency. If reverberation time is too long, the 
space can have echoes and rumbles. 

The data is always approximate: the software doesn’t take  
in consideration the position of the speaker and the 
position of absorbent surfaces.

Prima: Tempo di riverberazione* 0,7 s
Dopo: (+ 8 koinè diam 86)
Tempo di riverberazione 0,58 s
Riduzione del riverbero: circa 20%**

La misurazione del tempo di riverberazione consente 
di calcolare l'assorbimento acustico totale. Il tempo di 
riverberazione varia in base alla frequenza. Se è 
troppo lungo, lo spazio può generare eco e rimbombi.

I dati sono sempre approssimativi: il software non 
considera la posizione del parlante né quella delle 
superfici assorbenti.

1

2

3
*

**

*

**
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AnthraciteGreenMedium 
grey

Chromatic
Map

EN The central part of the reflector, made of aluminum, 
is designed to optimize heat dissipation.
The felt reflector, made of 60% recycled material, 
serves as a sound-absorbing element. 

IT Parte centrale del riflettore in alluminio 
ai fini della dissipazione termica. 
Riflettore in feltro, in materiale riciclato 
al 60%, svolge la funzione fonoassorbente.
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Reference code 
 

A07F86WN - A07F86N  
+ 
Ceiling rose 
A07/2D dimmable push DALI 
A07/2T dimmable phase cut 
 
A07F11WN - A07F11N  
+
Ceiling rose
A07/2D dimmable push DALI 
A07/2T dimmable phase cut 
 
A07F86WN - A07F86N 
A07F11WN - A07F11N
 
A07/2D - A07/2T

Ø 43.3"
Ø 110 cm

5.9"
15 cm

4.3"
11 cm

m
ax

 11
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"
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 3

0
0

 c
m
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ax

 11
8

"
m
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 3

0
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 c
m

A07F86WNw / A07F86N	 1A07NF86W004
	 1A07NF86W005
	 1A07NF86W011

A07F11WN / A07F11N	 1A07NF11W004
	 1A07NF11W005
	 1A07NF11W011

A07/2D	 1A070/02D001

A07/2T	 1A070/02T001

A07F86WN - A07F86N + A07/2D - A07/2T A07F11WN - A07F11N + A07/2D - A07/2T

Light source 
 

Rating 
 
 
 
 

Materials 

Finishes 
 

A07F86WN / A07F11WN
A07F86N / A07F11N
 
A07F86WN / A07F11WN 
A07F86N / A07F11N + A07/2D

A07F86WN / A07F11WN 
A07F86N / A07F11N 

max=750 mA SELV, 26W, 2700K, CRI 90 
max=750 mA SELV, 26W, 3000K, CRI 90		   
 
220-240V ~ 50/60 Hz, 30W
 
 
220-240V ~ 50/60 Hz, 31W	  

Aluminium structure, felt shade, glass lens

Medium
grey

Anthracite Green

Ø 33.8"
Ø 86 cm

A07 Technical data
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PétaleOdile Decq

SUSPENSION

Projects: 32, 34, 42, 48, 52, 58
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EN Pétale could be defined as a gracefully suspended petal 
that spreads soft, smooth white light. But the truly 
extraordinary feature of this object with an organic form is the 
way it absorbs sound. The body of the lamp, covered in white 
fabric, is made with a sound-absorbing panel. The dome that 
covers the light source is in polycarbonate. While it is ideal for 
use in compositions of multiple “light petals” in large spaces 
for hospitality and socializing, Pétale also performs its 
multiple functions perfectly as a “soloist” in any habitat.

IT Pétale si potrebbe definire un petalo sospeso con grazia 
che diffonde una luce bianca soffusa e ovattata. 
Ma la straordinaria prerogativa di questa lampada dalla forma 
organica, risiede nella sua capacità di assorbire il rumore. 
Il corpo lampada, rivestito con un tessuto bianco, è costituito 
da un pannello fonoassorbente. La cupola che ne regge 
la struttura è in policarbonato. Particolarmente indicata 
per composizioni in grandi spazi d’accoglienza e convivialità, 
Pétale svolge la sua molteplice funzione anche 
“singolarmente”, in ogni contesto abitativo.

Pétale
The elegance of silence
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Sound absorbing panel
Environmental influence.
Certified with the Nordic Swan eco-label.
Fully recyclable.

Fire safety 
The glass wool core is tested and
classified as non-combustible according
to EN ISO 1182.

Pannello fonoassorbente
Influenza ambientale.
Ottenuto dall'etichetta ecologica Nordic Swan.
Completamente riciclabile.

Sicurezza antincendio
L'anima in lana di vetro è testata e 
classificata come non combustibile 
secondo EN ISO 1182.
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Pétale D71P
petal-shaped

Pétale D71C 
round

Pétale D71P1 
petal-shaped

Acoustic 
specification

Sound-absorbing panel 

Extruded 
aluminum 
profile

Elastic fabric

without Pétale

with Pétale

LUCEPL AN AC OUSTIC SOLUTIONS88



PÉTALE

EN	 The technology of Pétale is based on freely suspended 
sound-absorbing units. Sound waves propagate through 
the fabric and penetrate inside the sound-absorbing material, 
where their energy is reduced. With Pétale, the sound waves 
are not just absorbed by the lower surface but also by the top, 
which intercepts sound reflected by walls and ceilings.

IT  La tecnologia di Pétale si basa su unità fonoassorbenti 
sospese liberamente. Le onde sonore attraversano il tessuto 
e penetrano all’interno del materiale fonoassorbente, dove la 
loro energia viene ridotta. Con Pétale, le onde sonore non 
vengono assorbite solo dalla superficie inferiore, ma anche da 
quella superiore, che intercetta i suoni riflessi da pareti e soffitti.

89



Application model: office

Location analysis: 
A pleasant workspace should provide 
a perfect balance between correct, uniform 
lighting of worksurfaces and a comfortable 
acoustic “situation” in which the noise 
produced inside the space is reduced 
to a minimum level.
 
Solution: 
The Pétale suspensions combine the 
technology of a fiberglass panel that absorbs 
the sound waves reflected by the room’s 
surfaces with an integrated high-performance 
lighting module. The result is a comfortable 
lightscape and a pleasing acoustic sensation.

Modello di applicazione: ufficio

Analisi della location:
Un ambiente di lavoro piacevole deve 
garantire un perfetto equilibrio tra una corretta 
e uniforme illuminazione delle superfici di 
lavoro e una “situazione” acustica 
confortevole, in cui il rumore prodotto 
all'interno dello spazio sia ridotto al minimo.

Soluzione:
Le sospensioni Pétale combinano la 
tecnologia di un pannello in fibra di vetro che 
assorbe le onde sonore riflesse dalle superfici 
della stanza con un modulo di illuminazione 
ad alte prestazioni integrato. Il risultato è 
un paesaggio luminoso confortevole e una 
piacevole sensazione acustica.

Room data
L = 6 m
W= 6 m
H= 4 m

Fixtures installation
1 fixture every 
2 workspace 
at 2,5 m

Lighting source 
LED 40W
LED strip 18W

Illuminance 
average
Workspaces 362 lx

Dimensioni
L = 6 m
W= 6 m
H= 4 m

Apparecchi
1 apparecchio 
ogni 2 postazioni 
di lavoro a 2,5 m.

Sorgente luminosa
LED 40W
LED strip 18W

Illuminamento 
medio
Workspaces 362 lx

Before: Time of reverberation* 1,20 s
After: (+ 2 Pétale D71P1)  
Time of reverberation 0,98 s
Decrease of reverberation: about 19%**

Measuring reverberation time allows to calculate total 
sound absorption. Reverberation time varies according 
to the frequency. If reverberation time is too long, the 
space can have echoes and rumbles. 

The data is always approximate: the software doesn’t take  
in consideration the position of the speaker and the 
position of absorbent surfaces.

Prima: Tempo di riverberazione* 1,20 s
Dopo: (+ 2 Pétale D71P1)
Tempo di riverberazione 0,98 s
Riduzione del riverbero: circa 19%**

La misurazione del tempo di riverberazione consente 
di calcolare l'assorbimento acustico totale. Il tempo di 
riverberazione varia in base alla frequenza. Se è 
troppo lungo, lo spazio può generare eco e rimbombi.

I dati sono sempre approssimativi: il software non 
considera la posizione del parlante né quella delle 
superfici assorbenti.

1

2

3
*

**

*

**

Application
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D71CV + D71/7DV-7DVW- 

D71/7DL-D71/7DLW

weight 13,0 Kg

 

D71PV + D71/7DV-7DVW- 

D71/7DL-D71/7DLW

weight 14,10 Kg

 

D71P1V + D71/7DV-7DVW- 

D71/7DL-D71/7DLW

weight 16,50 Kg

D71PVD71CV D71P1V

53.5”

136 cm
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Accessoires cover D71/0AC
for D71CV

D71/0AP
for D71PV

D71/0AP1
for D71P1V

Light source 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Materials 

Structure finishes 
 

D71CV 

D71PV 

D71P1V 

D71/7DV 

D71/7DVW 

D71/7DL  (direct/indirect light) 

D71/DLW  (direct/indirect light)

18W LED strip 3000K  CRI 90 dimmable DALI 	  

17W LED strip 3000K  CRI 90 dimmadle DALI	  

21W  LED strip 3000K  CRI 90 dimmable DALI	  
 
LED 45W 3000K CRI 90 dimmable push/DALI

LED 45W 2700K  CRI 90 dimmable push/DALI

LED 45W 2700K  CRI 90 + LED 25W 2700K CRI 90 dimmable push/DALI

LED 45W 3000K  CRI 90 + LED 25W 3000K CRI 90 dimmable push/DALI

Aluminium structure and textile

White

D71 Technical data
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SILENZIO 97

SilenzioMonica Armani

SUSPENSION

Projects: 18, 20, 22, 24, 30, 36, 40, 44, 46, 50, 54
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SILENZIO

EN Silenzio by Monica Armani is a lighting system that 
combines décor solutions with high sound-absorbing 
performance in public and private spaces, matching 
the beauty of fabrics with exceptional quality of light: a lighting 
system that decorates and personalizes spaces, the perfect 
expression of the interaction of technology and design.
The Silenzio fixture is covered in grisaille-type fabric with 
an elegant tactile effect. The collection offers five tonally 
balanced hues; other color ranges have also been defined 
to respond to the client’s needs for personalization 
of the suspension lamps, in a sort of “chromatic journey.”

IT Silenzio di Monica Armani è un sistema d’illuminazione 
che abbina soluzioni d’arredo ad elevate prestazioni di 
fonoassorbenza per spazi pubblici e privati, una risposta  
progettuale di grandi capacità prestazionali che accompagna  
la bellezza dei tessuti alla qualità della luce: un’illuminazione 
“sartoriale” che arreda e personalizza l’ambiente, perfetta 
espressione del binomio tecnologia e design.
La lampada Silenzio è ricoperta dal tessuto con un aspetto 
“grisaglia” e una texture dalla mano materica ed elegante. 
Per la collezione sono stati abbinati cinque colori in tono fra 
loro e sono state effettuate ulteriori selezioni cromatiche per 
supportare la scelta del cliente nella personalizzazione delle 
sospensioni in una sorta di “viaggio cromatico”.

Silenzio
The tailored silence
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EN Silenzio is made with layers 
of different sound-absorbing 
materials. The inner 
expanded polyethylene is 
bonded to the external fabric, 
while the covering in 
polyurethane foam boosts 
the level of acoustic 
performance.

IT Silenzio è realizzato con 
strati di diversi materiali 
fonoassorbenti. 
Il polietilene espanso interno 
è accoppiato al tessuto 
esterno, mentre il 
rivestimento in schiuma 
poliuretanica aumenta il livello 
di performance acustica.
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SILENZIO

Acoustic 
specification
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Room without Silenzio

With Silenzio suspension. Place the lamp as 
close as possible to the sound source 
to intercept more sound waves. 
Double side absorbing power (in/outside).

Sound Absorption 
Silenzio Ø 90, 120 e 150 cm based on 
test results in compliance with EN ISO 
335:2003 (measurement of sound 
absorption in a reverberation room).
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Silenzio Ø 90 cm Silenzio 120 cm Silenzio Ø 150 cm

Outer fabric

PET sound-absorbing panel

Expanded Polyurethane panel

Extruded
aluminum profile

Mattresses with 
polyurethane foam 
thermoformed and 
covered with fabric 
white elastic

Transmitted
energy

Converted
energy

Incident
energy Reflected

energy

Incident
energy

Reflected
energy
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Application

Application model: restaurant

Location analysis: 
The quality of a restaurant is a combination 
of various factors: the quality of the food,
the service and the setting, and excellent 
sound performance for perfect acoustic 
comfort to facilitate conversation.
 
Solution: 
Silenzio suspensions are the perfect solution 
because they are simple shapes that enhance 
spaces thanks to the high quality of the 
textiles; they spread comfortable light and 
provide high levels of acoustic absorption.

Modello di applicazione: ristorante

Analisi della location:
La qualità di un ristorante è una combinazione 
di diversi fattori: la qualità del cibo, del servizio 
e dell’ambiente, e una buona qualità del suono 
unita al comfort acustico.

Soluzione:
Le sospensioni Silenzio sono la soluzione 
perfetta perché presentano forme semplici 
che arricchiscono gli spazi grazie all'alta 
qualità dei tessuti; diffondono una luce 
confortevole e garantiscono elevati livelli di 
assorbimento acustico.

Room data
L = 15 m
W= 7 m
H= 5,5 m

Different height
from 2,5 m to 2,9 m

Lighting source 
LED module 40W

Fixtures 
installation:
5 x Silenzio Ø 90 cm 
9 x Silenzio Ø 120 cm

Illuminance 
average:
Table (min) 180 lx
Table (max) 452 lx

Dimensioni
L = 15 m
W= 7 m
H= 5,5 m

Altezza diversa
da 2,5 m a 2,9 m

Sorgente luminosa
LED module 40W

Apparecchi
5 x Silenzio Ø 90 cm 
9 x Silenzio Ø 120 cm

Illuminamento 
medio
Tavolo (min) 180 lx
Tavolo (max) 452 lx

Before: Time of reverberation* 3,16 s
After: with Silenzio)  
Time of reverberation 1,55 s
Decrease of reverberation: about 51%**

Measuring reverberation time allows to calculate total 
sound absorption. Reverberation time varies according 
to the frequency. If reverberation time is too long, the 
space can have echoes and rumbles. 

The data is always approximate: the software doesn’t take  
in consideration the position of the speaker and the 
position of absorbent surfaces.

Prima: Tempo di riverberazione* 1,20 s
Dopo: (con Silenzio)
Tempo di riverberazione 1,55 s
Riduzione del riverbero: circa 51%**

La misurazione del tempo di riverberazione consente 
di calcolare l'assorbimento acustico totale. Il tempo di 
riverberazione varia in base alla frequenza. Se è 
troppo lungo, lo spazio può generare eco e rimbombi.

I dati sono sempre approssimativi: il software non 
considera la posizione del parlante né quella delle 
superfici assorbenti.

1

2

3
*

**

*

**
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Pink/lilac

722

Orange

433 653543852682

Grey

123

Pixel

Light grey Dark grey

Standard colours

Possible colour schemes available upon request, for customized solutions

133
LIght grey

152
Dark grey

242
Sand

252
Rust

EN  The Silenzio lamp is covered in grisaille-
type fabric with an elegant, pleasing texture. 
The collection comes in five coordinated 
colors, and additional color ranges have been 
developed to meet the needs of clients 
for customization, generating a sort of 
a “chromatic journey.”

IT  La lampada Silenzio è ricoperta dal tessuto 
con un aspetto “grisaglia” e una texture dalla 
mano materica ed elegante. Per la collezione 
sono stati abbinati cinque colori in tono fra loro 
e sono state effettuate ulteriori selezioni 
cromatiche per supportare la scelta del cliente 
nella personalizzazione delle sospensioni
 in una sorta di “viaggio cromatico”. 

Green/beige

233 923

Green

412 912 942

Blue

733 743 753

Chromatic
Map
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D79 Technical data

D79/90c  
+  D79R/24 - D79R/25 
weight 17,0 Kg 
dimmable push/DALI 
 
D79/120c 
+ D79R/24 - D79R/25 
weight 22,0 Kg 
dimmable push/DALI 
 
D79/150c 
+ D79R/24 - D79R/25 
weight 29,0 Kg 
dimmable push/DALI

Light source 
 
 

Materials 

Structure finishes 
 

Textiles 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Standard colours 

Possible colour schemes available upon request, for customized solutions

Aluminium and steel structure and textile

* Power consumption by device

White

133 152 242 252

Accessoires

D79/120c D79/150cD79/90c

Ø23.6”/30.3”/38. 2”

Ø60/ 7 7/97cm

D79R/24 

D79R/25 	  

LED module 41W* 2700K  CRI 90 dimmable push/DALI	  

LED module 41W* 3000K  CRI 90 dimmable push/DALI

D79R/07  
bottom screen

Green Blue

D79R/09 
suspension kit
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Ø  46"

Ø 120 cm

Ø 58.4"

Ø 150 cm

Ø 35.4"

Ø 90 cm

412 942912

443 543

Pixel

Light 
grey

Dark 
grey

653

733 753743

123

682 852722

Green/beige

Orange

Pink/lilac/blue

Grey

923223
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EN Luceplan always strives to provide 
the finest and most reliable 
technology. When innovation makes 
it possible to offer advantages for 
our clients, we revise and update 
our products. Therefore our 
technical catalogue and product 
data sheets are constantly in a state 
of evolution and ongoing change. If 
you are looking for technical 
specifications or the latest news
 on our offerings, please visit 
our official website luceplan.com
Luceplan reserves the right to 
introduce any changes to its models 
without prior notice.

IT Da sempre Luceplan si pone 
l’obiettivo di proporre la miglior 
tecnologia disponibile. 
Rivediamo e introduciamo 
le innovazioni che costituiscono 
un vantaggio reale per i nostri clienti, 
aggiornando costantemente 
i nostri prodotti. 
Pertanto i dati tecnici del catalogo 
e dei prodotti sono in continua 
evoluzione. 
Per consultare i dati aggiornati 
e le novità più recenti sulle nostre 
collezioni, vi invitiamo a visitare 
il nostro sito ufficiale luceplan.com.
Luceplan si riserva il diritto di 
apportare ai propri modelli qualsiasi 
modifica senza nessun preavviso.

Contact 

Italy
Headquarters
Via E.T. Moneta 40
20161 Milano
T +39 02 66 242 1
N. verde 800 800 169
info@luceplan.com

USA
New York
T +1 (212) 334 1809 
infous@luceplan.com

luceplan.com

Showroom

Milan
Corso Monforte 7
20122 Milano
T +39 02 76 015 760
F +39 02 78 4062
luceplanstore@luceplan.com

For more information  
on the sales network, 
please visit luceplan.com
or send an email to
info@luceplan.com

https://bit.ly/lp-acoustic-collection
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